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ВСТУП 

  

  

Актуальність дослідження. Одним із ключових чинників розвитку та 

навчання дитини з порушеннями мовлення є її успішна взаємодія з 

оточуючими. Адже від того наскільки буде залучена дитина з порушеннями 

мовлення до колективу у дошкільному навчальному закладі буде залежати 

встановлення позитивного міжособистісного спілкування таких дітей з 

однолітками та дорослими. Сприяння соціалізації дитини з тяжкими 

порушеннями мовлення – це передусім оптимізація її адаптації до нових умов 

середовища.   

Проведені  численні  дослідження  із  вивчення проблеми соціалізації та 

комунікації у дітей із порушеннями мовлення через  призму особистості 

дитини (Н. Гаврилової, І. Мартиненко, А. Богуш, І. Марченко, А. Лемещук, 

В. Тарасун, Є. Соботович, В. В. Тищенко, М. Шеремет, К. Островська та ін.), 

які дали  підґрунтя  для  створення  різноманітних корекційних  програм,  що  

характеризуються високою ефективністю. У наукових доробках спеціальних 

психологів, логопедів (О. Константинів, І. Марченко,  І. Мартиненко,  Н.  

Пахомова,  Н.  Савінова, О. Ткач, Л. Трофименко)  зазначено,  що  головним 

критерієм  мовленнєвого  розвитку  дітей  дошкільного віку із порушеннями 

мовлення, зокрема із  ЗНМ  є  комунікативні  вміння.   

Незважаючи  на  значну кількість  праць  та  досліджень у сфері 

мовленнєвих  порушень, проведення  спеціальних досліджень  в галузі  

соціалізації  та  комунікації дітей  дошкільного  віку із  порушеннями  

мовлення залишаються питання які потребують вивчення, зокрема 

особливості соціально-комунікативної взаємодії дітей з порушеннями 

мовлення в умовах логопедичної групи закладу дошкільної освіти.   



4 

Мета дослідження полягає у здійсненні наукового обґрунтування і 

виявленні особливостей  та розробки методичних рекомендацій щодо 

формування соціально-комунікативної взаємодії дітей з порушеннями 

мовлення в умовах логопедичної групи закладу дошкільної освіти.   

Завдання дослідження:  

1. Здійснити теоретичний аналіз та виділити особливості 

соціальнокомунікативної взаємодії дітей з порушеннями мовлення в умовах 

логопедичної групи закладу дошкільної освіти   

2. Емпірично  дослідити  розвиток  соціально-комунікативної  

взаємодії дітей з порушеннями мовлення в умовах логопедичної групи   

3. Розробити методичні рекомендації з формування 

соціальнокомунікативної взаємодії дітей з порушеннями мовлення в умовах 

логопедичної групи  

Об’єкт дослідження – соціально-комунікативна діяльність дошкільника 

з порушеннями мовлення.  

Предмет дослідження – формування соціально-комунікативної 

взаємодії дітей з порушеннями мовлення в умовах логопедичної групи   

У процесі теоретичного вивчення проблеми та емпіричного 

дослідження застосовувалися як загальнонаукові, так і спеціальні методи 

дослідження:  

Теоретичні – аналіз, порівняння, узагальнення, систематизація 

теоретичних даних для уточнення сутності базових понять.   

Емпіричні – спостереження, бесіда та психодіагностичні методики для 

вивчення соціально-комунікативної взаємодії дітей з порушеннями мовлення 

в умовах логопедичної групи.  
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Практичне значення одержаних результатів: впровадження у 

логопедичну практику представленої у роботі результатів дослідження, 

підвищує ефективність формування соціально-комунікативної взаємодії дітей 

з порушеннями мовлення в умовах логопедичної групи.  

Апробація результатів дослідження: матеріали дослідження було 

представлено на «Наукової конференції студентів і магістрантів за 

підсумками НДР у 2022-23 н.р.» (4-5 квітня 2023 року м. Кам’янець- 

Подільський)  

Публікації: Особливості розвитку соціально-комунікативної взаємодії  

у дітей з порушеннями мовлення // Вісник Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка. Корекційна педагогіка і 

психологія / за ред. О. Гаврилова. Вип. 14. Кам’янець-Подільський. Видавець 

Ковальчук О.В. 2023.С. 377-384  

Структура дослідження: робота складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаної літератури, додатків.  
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ВИСНОВКИ  

  

  

У процесі написання магістерської роботи ми дійшли таких висновків:   

1. Соціально-комунікативна взаємодія розглядається науковцями як 

готовність дитини ефективно взаємодіяти з оточуючими людьми в системі 

міжособистісних стосунків. До її складу входять: уміння орієнтуватися в 

соціальних ситуаціях; уміння правильно визначати особливості емоційного стану 

себе та інших людей; уміння вибирати адекватні способи спілкування з 

оточуючими і реалізувати їх у процесі взаємодії. Завдання сучасного закладу 

дошкільної освіти полягає в тому, щоб з його стін вийшли вихованці не тільки з 

певним багажем знань, умінь і навичок, а самостійні люди, які володіють певними 

моральними якостями, необхідними для подальшого життя, засвоєння суспільних, 

етичних норм поведінки. Важливо формувати у дошкільників вміння будувати 

взаємини з оточуючими на основі співпраці та взаєморозуміння, забезпечувати 

загальний психічний розвиток, формувати передумови навчальної діяльності та 

якостей, необхідних для соціальної адаптації та успішного навчання у школі. У 

дошкільному віці гра являє собою модель соціальної взаємодії, засіб засвоєння 

дитиною соціальних відносин. В процесі спільної ігрової діяльності дитина 

дошкільного віку разом з однолітками та дорослими здобуває життєво важливий 

досвід рольової поведінки, освоює реальну модель соціальних взаємин, нові 

форми комунікації; спілкуючись, обмінюється знаннями й уміннями.   

2. Порушення мовлення має істотний вплив на соціалізацію дитини. 

Мовленнєві труднощі є однією зі значних причин формування негативних 

особистісних якостей у дошкільника, таких як пасивність, замкнутість, 

невпевненість, образливість, що негативно позначається на розвитку його 

соціально-комунікативних навичок. Саме в спілкуванні відбувається становлення 

людської особистості, формування її якостей, світогляду, а результативність 
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спілкування безпосередньо залежить від рівня сформованості 

соціальнокомунікативних навичок  

3. Проведене емпіричне дослідження дозволило вивчити особливості 

розвитку соціально-комунікативних навичок у дітей старшого дошкільного віку із 

ЗНМ ІІІ рівня. Було виявлено переважно середній (56%) і низький (44%) рівні 

розвитку зазначених навичок. Високий рівень соціально-комунікативних навичок 

у дітей з порушеннями мовлення не було виявлено. Таким чином порушення 

мовлення створює  свого  роду бар’єр  у  налагоджуванні  стосунків  в  умовах 

закладу дошкільної освіти.   Недостатній   рівень комунікативних  зв’язків  

впливає  на  здатність дитини  соціально  адаптуватися  в  суспільстві, починаючи 

вже на рівні взаємодій дитина-дитина, дитина-дорослих. Тому,  щоб   процес   

соціальної  адаптації   в інклюзивному  закладі  дошкільної  освіти  був успішним    

та    результативним,    потрібна професійна,   планомірна   та   систематична 

корекційна  робота  з  розвитку  комунікативних умінь  та  навичок  дошкільника,  

забезпечена науковоємними  методичними  розробками.    

4. Формування соціально-комунікативної взаємодії дошкільників з 

порушеннями мовлення відбуватиметься більш ефективно за реалізації таких 

педагогічних умов: забезпечення методичного супроводу формування 

соціальнокомунікативної компетенції дітей старшого дошкільного віку в процесі 

ігрової діяльності; занурення дошкільників з ПМ в активну соціально-

комунікативну та ігрову діяльність із дітьми та дорослими.  Запропоновані та 

впроваджені в освітній процес комплекси ігор та різні ігрові прийоми 

сприятимуть ефективному формуванню соціально-комунікативних компетенцій у 

дітей дошкільного віку з  порушеннями. Отже, вплив гри на формування 

комунікативних компетенцій особистості дитини полягає в тому, що, завдяки 

ігровому наслідуванню та рольовому перевтіленню, вона знайомиться з нормами і 

моделями поведінки і взаємин дітей і дорослих людей, які стають зразками її його 

власної поведінки.  
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